

Se espera que cesen los temporales para emprender la ofensiva decisiva sobre Madrid. Lerroix en un artículo publicado en París, dice que el Ejército se sublevó para salvar a España. Se reduce la ración alimenticia en Barcelona

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de febrero de 1937:

Ejército del N.º: Sin novedades en todos los frentes, con ligero tiroteo, y presentaciones de familias de milicianos.

Ejército del S.º: Se ha llevado a cabo la ocupación del puerto de Ciento. Actividades aéreas: En el día de ayer, en el frente de Málaga, fué derribado un caza rojo.

Salamanca 2 de Febrero de 1937. -- De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 1

EN POLLENSA MUEREN POR ESPAÑA DOS PILOTOS AVIADORES

Por España al morir, nobles y enteros, conquistasteis un puesto en la viviente Legión que hace su guardia en los luceros

Antonio Melendreras! Ruiz Lapuente! ¡Presente!

EL SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA FUE APROVISIONADO POR LA AVIACION NACIONAL

En la abrupta serranía de las tierras cordobesas, recordando de Toledo la heroica cien veces gesta, hallase Santa Maria de la Cabeza.

Hace ya doscientos días que un puñado de valientes a las hordas sitiadoras frente a los muros contiene, que si son pocos la Virgen les fortalece.

Ni les importan fatigas ni padecer sed y hambre, que el que quiere bien a España no desfallece un instante aunque le cueste el quererla toda su sangre.

Pronto a la gran epopeya darán fin nuestros guerreros y los héroes libertados se sentirán satisfechos al dejar, sobre sus frentes, la Patria un beso.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería don Guillermo García Alemañá. Imaginaria: Comandante de Infantería don Ricardo Nouvilas Ruiz. Visita Hospital: Tercer Capitán de Artillería.

DONATIVO

Por mediación de don Antonio Mulet he recibido de los señores Marqueses de Uarte las siguientes monedas de oro: 122 de 25 pesetas Alfonso XIII; 13 de 25 pesetas Isabelinas; 21 de una onza; 15 de media onza; 10 de un cuarto de onza; 5 de 20 pesetas españolas; 5 de 10 pesetas; 6 de 5 pesetas; 1 de 100 pesetas Alfonso XIII; 16 de 20 francos; 7 de 10 francos; 25 dólares americanos en total: 3 libras esterlinas; 10 florines.

Dichas monedas estaban guardadas en la Caja de alquiler número 106 de la Banca March de esta ciudad y al incautarse de ellas este Centro para su correspondiente indemnización, de todo lo cual se extendió la correspondiente acta con fecha 10 de diciembre último. El señor apoderado no pudo renunciar a ella por no tener instrucciones y ahora se hace la renuncia a toda indemnización por parte de sus propietarios.

ORDEN GENERAL DEL DIA 2 DE FEBRERO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos de mañana miércoles (hoy) y en el local que censa la Audiencia Territorial de esta Capital se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que ha de ver y fallar la causa núm. 110 del año 1936 instruida por el Teniente Co-

mento, aviarán con su firma los decretos que de ese Consejo emanen.

(O.º "Le Soleil", 28 de Enero 1937)

OBRREROS SIN TRABAJO; ALIS FAOS EN LAS MILICIAS DEL FRENTE POPULAR! MR. ANDRE MARTY OS COMPRARA POR DIEZ FRANCOIS! Y SI TRATAIS DE DESERTAR OS FUSILARA

Para alimentar a su madre, un joven obrero sin trabajo, Juan Locatelli, natural de Niza, fué alistado por los reclutadores de Stalid. Ya dijimos hace dos meses, cual era el funcionamiento perfeccionado de las oficinas de enganche de Niza, a cargo del partido comunista. Locatelli era fácil de enganchar. ¿Estás sin un céntimo? No te apures. Marcha con los compañeros hacia España. Confecciona un camión de aprovisionamiento, tendrá un buen destino y ganará dinero. ¿Te conviene? ¡Y qué si le convenia!

Juan Locatelli, que estaba a punto de morir de hambre, tenía además que mantener a su madre. Los comunistas le dijeron que darían una pensión de quince francos diarios a la vieja.

—En cuanto llegues allí, cobrarás tu prima.

Pero, dejemos la palabra al propio interesado.

—Jefe a Niza una tarde en compañía de varios camaradas. Nos embarcamos en Marsella para Valencia. Desde allí nos dirigimos hacia el frente.

—Mi primera sorpresa consistió en no cobrar la prima fantástica que me había prometido. La segunda fué al ver que, en vez de poner un volante entre mis manos, se ponía un fusil. Se me mandó con otros franceses a la Brigada Internacional. Combatimos siempre en primera línea, sin protección eficaz.

Juan Locatelli fué herido por una bala de cañón. Al salir del hospital quiso hacerse repatriar, pero fué en vano. Provisto de un permiso de convalencia de dos días pudo al fin encontrar a Mr. Marty, el agente reclutador. Le reclamó su sueldo, le habló de su madre vieja y sin recursos, y le pidió un permiso. Mr. Marty, le escuchó en silencio, después, metiendo los dedos en el bolsillo del chaleco le dijo: —Arréglate con esto.

—Esto eran diez francos. Sí, duda entiendo Mr. Marty que un joven francés y su madre no valen más de diez francos.

Se comprenderá fácilmente, que después de esta entrevista, Locatelli no haya pensado más que en una cosa: escarpase. Pero esto no es tan fácil de conseguir: un voluntario belga fué a hacer mucho tiempo fusilado por tentativa de desertación.

En fin, la frontera pudo ser franqueada y Locatelli regresó a su hogar donde comprobó que su madre no había cobrado ni un sólo céntimo de los quince francos diarios que le habían sido prometidos por los reclutadores comunistas.

—Fui a verles para decirles lo que pensaba de ellos y me respondieron que yo era un mal revolucionario, porque no quería continuar batiéndome. Los jefes no se dignaron recibirme. Después leí en un periódico del partido que yo había sido excluido del mismo, que ya no era comunista.

He aquí los fantásticos ofrecimientos de Mr. Marty a los infelices que caen en la tentación de escucharle: De treinta a cuarenta francos diarios. Una prima de 1.500 a 5.000 francos al llegar a la frontera y 15.000 francos de indemnización a la familia en caso de fallecimiento. El caso de Locatelli demuestra el abismo que media entre las promesas y la realidad.

Y.-M. SICARD

(De "L'Emancipation Nationale", periódico dirigido por Jacques Doriot fecha 23 Enero 1937).

Falange Española de las J. O. N. S.

FUNCION DE GALA A BENEFICIO DE LAS MILICIAS DE FALANGE

Que se celebrará en el Teatro Principal el día 3 de Febrero de 1937.

PROGRAMA

Primera parte: Poemas danzados, por el grupo de señoritas de Nadine Lang. Cortaron tres árboles: El Panteo y Pegases.

Recital Poético por MARGARA: La figura maldita; León Felipe. Los oficios: Serrano Plaza. Geste de ala y de gloria: MARGARA. Nell Annule della Fondazione di Roma: G. Carducci.

El dulce milagro; Ibarbouron. Nostalgia; Santos Chocano. Fragmento del Peribañez; L. de Vega.

Grupo de señoritas de Nadine Lang. Romería de la Ermita, (vals); A. Torralba.

Heroica; Brahms; (acompañado por el profesor Mas Porel).

Segunda parte: Concierto de música española por el pianista Agustín Alaman.

1. Castilla Albeniz
2. Zaragoza
3. Danza Valenciana F. Cuesta
4. Orgía (Danza Fantástica J. Turia
5. Danza ritual del fuego M. Falla
6. Sc'n balle A. Torrandell
7. Danza Navarresa E. Granados

Tercera parte: Canción de la paz M. D.—MARGARA cuadro plástico, acompañado por el sexteto de Radio Falange.

Noticias de la ciudad

El servicio de Ala Littoria.—Nos comunica "Viajes Marsans, S. A." que según circular recibida de la dirección de "Ala Littoria, S. A." de Roma el servicio de la línea Roma-Pollensa-Melilla-Máiz a partir del primero de febrero será "triseptanal" o sea: Roma-Pollensa-Melilla Cádiz; lunes-miércoles y viernes.

Cádiz-Melilla Pollensa-Roma: Martes, jueves y sábados.

Los horarios anteriores quedan invariables.

El Vanguardista.—Hemos recibido el número cinco de esta interesante revista, órgano oficial de la Comandancia Territorial de la Legión de Flechas de Baleares.

Contiene interesantes trabajos que le avacran.

Movimiento en el puerto.—A las 8 de la mañana fondeó en bahía procedente de Argel el paquebot francés "G. G. Lepine"; embarcó y desembarcó varios pasajeros y horas después salió para Marsella.

Se hicieron a al mar un acorazado alemán, un inglés y un francés.

Nota Comercial.—Durante la pasada semana se han recibido las siguientes mercancías:

1.963.000 kilogramos de harina de trigo; 421.000 de azúcar; 266.000 de aceite de oliva; 100.000 de cebada; 100.000 de salvado; 190.000 de trigo; 42.000 de sardinas prensadas; 29.300 de vinos y licores; 23.500 de café; 30.00 de maíz; 20.000 de vezas; 19.100 de tubos de plomo; 18.700 de lentejas; 17.000 de tabaco elaborado; 14.900 de aceitunas; 13.700 de jabón común; 12.200 de sosa Solvay; 10.000 de cebada

maizena; 10.500 de habas; 10.000 de bacalao; 7.700 de pieles sin curtir; 7.900 de conservas de pescado; 7.600 de pulpa de remolacha; 6.000 de alubias; 4.200 de cartones; 4.100 de cebollas para cerillas; 4.000 de sosa cáustica; 1.000 de castañas; 1.300 de papel engomado; 3.400 de albayalde; 3.300 de planchas de zinc; 3.600 de erin vegetal; 3.300 de garbanzos; 2.500 de pescado fresco; 2.300 de productos farmacéuticos y medicamentos; 1.500 de cola en tabletas; 1.400 de sbo; 1.200 de papel de imprimir; 1.300 de chocolate; 1.000 de sulfuro de sodio; 1.000 de sulfato de sosa; 1.000 de piñones; 910 de jamones; 700 de minio; 640 de asfalto; 520 de agua de azahar; 485 de perfumetería; 710 de almidón de arroz; 533 de sulfato de magnesio; 458 de material eléctrico; 373 de acetato de amilo; 330 de sulfato de zinc; 355 de relidos; 325 de material fotográfico; 373 de películas; 340 de papel de envolver; 320 de sacos vacíos; 300 de harina de arroz; 240 de tintas varias; 217 de ácido tartárico; 294 de papel de fumar; 170 de tripas en salmuera.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.—Las subastas de alhajas del Monte de Piedad que desde el mes de Agosto han estado suspendidas a consecuencia de las actuales circunstancias, se reanudarán el día diez del corriente, sacándose a la venta las garantías, que no sean oro amonedado o en pasta, de los préstamos vendidos en el mes de Julio de 1935, advirtiéndose a los interesados que hasta el día 8 a las siete de la tarde podrán cancear o renovar sus respectivos préstamos.

El entierro de los Aviadores muertos en Pollensa

Ayer tuvo lugar el acto de conducción a su última morada, de los gloriosos aviadores don Miguel Ruiz de Lapuente y don Antonio Melendreras Sierra, Alférez de Navío y Capitán de Infantería, muertos por desgraciado accidente en la Base de Pollensa.

En una de las salas del Hospital Militar se hallaba instalada la Capilla ardiente que desde primeras horas de la mañana fué visitadísima por numeroso público, que acudió a rendir los últimos honores a estos nuevos héroes que han dado su vida por la Patria.

A las diez y minutos se formó la comitiva en la que figuraban las Asiladas del Temple, Cruz alzada y clero parroquial de San Miguel, y seguidamente los cadáveres de los aviadores depositados en dos arcones de Artillería y cubiertos con las banderas española e italiana de la que pendían negros lazos que eran sostenidos por Jefes y oficiales de las distintas armas y compañeros de los difuntos.

A continuación eran llevados gran número de coronas, del Ejército, de la Marina Nacional, de los compañeros de Base, de los Legionarios y de los compañeros de Arma.

Formaban la presidencia el Comandante Militar señor Benjumea del Rey; el Comandante de Aviación Legión señor Apile, el jefe de la Base Aérea señor Franco, el Comandante de Marina señor Ferragut; el Alcalde de Palma, señor Zaforteza; el Presidente de la Diputación señor Obrador; el Jefe Territorial de Falange Española señor Marqués de Zayas; y el Comisario Jefe de Policía señor Barrado en representación del señor Gobernador Civil.

Al llegar la fúnebre comitiva a la Avenida de Buenos Aires, se despidió el duelo, pronunciando el Jefe de Aviación señor Aprile breves palabras de duelo por la muerte de los gloriosos compañeros que al iniciar su misión en defensa de España...

Seguidamente desfilaron ante la Presidencia las fuerzas que acudieron a rendir los honores, formadas por una Compañía de Infantería con Banda de música, Sección de Artillería, Sección de Legionarios de Artillería, de Aviación, Marinería italiana, Infantería de Matanza, Marinería española y de la Comandancia de Marina...

Seguidamente el cortejo siguió, para el Cementerio, hasta donde le acompañó numerosísimo público, procediendo se a la inhumación de los féretros, seguidamente de su llegada.

Ante la abierta sepultura, el Teniente Coronel Jefe de esta Base Aérea señor Franco pronunció breves palabras, llenas de emoción, a la memoria de quienes murieron por la Patria y de agradecimiento a los aviadores legionarios que se habían solidarizado en el común dolor.

Antes de abandonar el Cementerio el Capellán del mismo Rdo. señor Segura que había rezado los responsos lo hizo, también ante la tumba del legionario aviador Arturo Rizzi, estando presente los mismos señores y público que acompañaron a los cadáveres.

LA ALMUDAINA se asocia al duelo elevando a Dios una oración por las almas de los finados. ¡Viva España!

En el accidente de Pollensa resultaron heridos el observador don Luis Expósito y el mecánico don Fernando Sertanem.

De la Diputación

Ha ingresado en la suscripción Nacional la cantidad de 2.025 pesetas recaudadas en las representaciones de la opereta Luisa Fernanda celebradas en el Principal de Palma (segunda representación) y Kursal de Sóller, por los elementos de la sociedad mallorquina que desinteresadamente han aportado un nuevo ingreso, en dicha Suscripción.

El Presidente de la Diputación señor Obrador en nombre del Excelentísimo Sr. Comandante Militar de Baleares agradece una vez más a dichos elementos y organizadores de dichas funciones, el patriótico gesto que han reiterado en Palma y en Sóller demostrando el elevado espíritu que les anima en estos momentos de prueba en que se decide la suerte de una España grande y libre.

El Presidente de la Asociación de la Prensa D. Nicolás Brondo cumplimentó al Presidente de la Diputación ofreciéndose en el cargo, estimando al Sr. Obrador la delicadeza.

Del Gobierno Civil

El Sr. Gobernador recibió ayer a los periodistas manifestándoles que carecía de noticias que pudieran ser de interés para la publicación.

El Sr. Torres recibió ayer un expresivo telegrama en el que en nombre de 200 alumnos del Colegio de las HH. Agustinas y de la Acción Católica de Alaró le felicitan por su orden prohibiendo la entrada de los menores a los espectáculos públicos y bailes.

Nos facilitó el Sr. Gobernador Civil las siguientes circulares: "La Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya, se ha dirigido al General en Jefe del Ejército del Sur, en solicitud de que autorice la entrada de obreros portugueses en España, para que cubran las vacantes de picadores o entibadores que existen en dichas minas. — Se necesitan 200 entibadores y 100 picadores que se presenten operarios que no conozcan bien su oficio. — Habiendo estimado la Superioridad que es necesario proveer estas vacantes con mineros españoles antes de hacerlo con extranjeros, de Orden de S. E. el Jefe del Estado, cumples manifestarle la conveniencia de que V. E. dirija a to-

dos los Gobernadores Civiles una circular para ver la manera de que en plazo perentorio dichas Autoridades encuentren obreros que reúnan las condiciones apetecidas y que estén dispuestos a trasladarse a Peñarroya".

Como ampliación de la Circular de 27 de enero de 1937 B. O. núm. 10.946 de fecha 28 de enero de 1937, he dispuesto:

1.º Se entenderán comprendidos en aquella Circular los espectáculos dantings o cabarets.

2.º Los niños menores de diez años no podrán asistir a espectáculos públicos sin ir acompañados de sus padres. Se exceptúan aquéllos que se dediquen exclusivamente a la infancia y sean aptos para ella.

Palma 3 de febrero de 1937. — El Gobernador, Mateo Torres."

Día de Oración

Organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica en expiación de las ofensas a Dios e impetración de la paz en España.

Domingo día 7 de Febrero. — Por la mañana: Se suplica con todo encarecimiento a los fieles que reciban la Sagrada Comunión en la Iglesia de su particular devoción, ofreciéndola a las intenciones del día.

Por la tarde: De tres a siete los fieles deberán visitar los altares de San Alonso Rodríguez, Santa Catalina Tomás, Nuestra Señora de la Salud y el Santo Cristo de la Sangre, y asistir a las siete y cuarto a la solemne función de Reserva de las Cuarenta Horas en la Catedral, rogando en cada una de las cinco visitas por ambas intenciones.

NOTA: El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 100 días de indulgencia a los fieles que hagan las cinco visitas.

Sociedad

El nuevo Abogado de la Federación Patronal de Mallorca don Miguel Llabrés Gelabert se nos ofrece en su expresado cargo en el cual le deseamos el mejor acierto.

Ayer embarcaron en el vapor correo francés para Marsella: don José Alemany, doña Margarita M. Aguiló, don Matías Colom y don Miguel Bonnió.

Procedente de Argel llegó ayer a Palma en el vapor "Lepine" doña Magdalena Coll Ramón.

Carnal

La A. B. de D. Tradicionalistas "La Margarita" hace un llamamiento general al noble pueblo mallorquín que tantas pruebas ha dado de civismo y sacrificio, para que en estos días de carnaval se abstenga de asistir a diversiones, pensando que hay tantos miles de hermanos nuestros, que dan su sangre y su vida en el frente de batalla aguantando todos los horrores de esta guerra, para defenderse a ti!, ciudadano de retaguardia, y por lo mismo no es justo ni noble que en los cafés y casinos se observe con cierta extrañeza, la presencia de numerosa gente que quiere tener el pensamiento y actividad al servicio de la Patria, pero que no lo parece.

Por caridad, redoblemos en estos días, nuestras oraciones y sacrificios en favor de tantos hermanos nuestros e imploremos a la Divina Justicia que cese pronto esta guerra cruel y venga la tan deseada paz, con el triunfo definitivo de nuestro glorioso Ejército.

Viva España! Viva el glorioso Ejército!!

Administración Principal de Correos

CORREO AEREO

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de febrero, el servicio de avión será TRISEMANAL, cuyas salidas serán:

Para MELILLA y CADIZ Los lunes, miércoles y viernes. La correspondencia debe entregarse los SABADOS de 17 a 19 y los DOMINGOS de 10 a 12. Los MARTES y JUEVES de 10 a 12 y de 17 a 19.

Para ROMA Los martes, jueves y sábados. La correspondencia se entregará los LUNES, MIERCOLES y VIERNES de 10 a 12 y de 17 a 19.

Se recuerda que las cartas han de presentarse abiertas. El Delegado Militar en los Servicios de Correos.

Hoy hablará por Radio Salamanca el Jefe de Estado Mayor de la Armada

Hoy miércoles a las 21 horas y por el micrófono de Radio Salamanca (onda 293'5 metros) hablará a los marinos españoles azules y rojos, el Almirante Jefe de Estado Mayor de la Armada.

Robos y detención de los autores

Da cuenta la Benemérita del puesto de El Terreno, de que habiendo tenido noticias particulares, de que se habían cometido algunos robos en aquella demarcación, practicó las averiguaciones del caso, y habiendo tenido referencias de que algunos elementos de malos antecedentes, acudían al Comedor de la Cocinas Económicas de las Hermanitas a las 11 del día 29 fueron detenidos los sujetos Bernardino Reig Costa, de 19 años, de oficio vidriero y Antonio Vera Carretero de 24 años, albañil, los cuales sometidos a un minucioso interrogatorio se confesaron autores de diferentes robos en distintas casas de "Cot d'en Rebassa", son Massanet Es Rafal, Ca'n Baró, El Terreno, Santa Catalina y Palma.

Por la fuerza fueron recuperadas las alhajas y efectos robados excepto una pulserita y del dinero que ascendía a unas 250 pesetas.

Algunas de las alhajas habían sido ya vendidas a tres joyeros de Palma y a una mujer de La Puebla y el resto estaban enterradas en una obra existente en la Puerta de Santa Catalina.

Lo ocupado fué: nueve anillos y sortijas; cuatro alfileres de corbata; diez botones de payesa; dos cordoncillos; tres pares de pendientes; tres imperdibles, una aguja con perlas una cruz de Malta; dos pulseritas; una pulsera de barba; dos aros-pulsera; cuatro medallas; otra cadanita; dos relojes de señora; dos monedas de 25 pesetas.

una cadena para reloj, de caballero y un colgante, todo ello de oro. Además se recogieron tres relojes de plata, una máquina de cortar el pelo; unos lentes, dos bolsos de plata, un traje de caballero y un abrigo, ambas prendas nuevas.

Al ser detenido el Bernardino llevaba una bicicleta que también resultó ser robada.

Dicha máquina es de la marca "Pulbot", ostentaba una placa del Ayuntamiento de Palma núm. 3.400 de 1934 a nombre de Jaime Llanas o Planas, no habiendo sido hallado el citado individuo.

Los detenidos con las alhajas y efectos robados fueron puestos a disposición del Juzgado.

"10 minutos semanales"

A través del micrófono de Radio Mallorca hoy miércoles como de costumbre, a las 8'45 el doctor y escritor Camarada Lorenzo Villalonga desarrollará el tema "Moral fascista y Medicina burguesa".

Teatros

PROTECTORA CINEMA "La Bandera", "la maravilla cinematográfica" como la califica el famoso crítico de cine Antonio Cabero, entra hoy por fin a ocupar la pantalla de este local ante una extraordinaria expectación.

Para esta presentación la empresa ha tenido que realizar un verdadera "tour de force" dadas las sumas fabulosas que sus productores exigen para su exhibición.

"La Bandera" Legionarios del Tercio, está basada en una obra literaria de P. Mae Orian y constituye un canto, una elegía, a la gloriosa Legión Extranjera Española. Está rodada en su mayor parte en el Marruecos español bajo la inspiración del genial realizador Julien Duvivier, quien con la interpretación destacada a Annabella y Jean Gabin.

Esta película, dialogada en español está dedicada al glorioso Generalísimo Franco, al Comandante Alcubilla, Jefe de la 5.ª Bandera del Tercio y a todos los de dicha Legión en señal de gratitud.

"La Bandera", según nos comunicó la empresa, no se proyectará en ningún otro local de Palma durante la presente temporada y ante la expectación que su anuncio ha despertado, no cabe duda que desfilará todo Palma por este coquetón cinema para admirar esta verdadera obra de arte.

Nos ruega la empresa hagamos público que la película "La Bandera" se proyectará íntegramente, así como los complementos, en la sesión que empieza a las nueve de la noche, terminando el espectáculo a las 11'30 noche.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyea en la Concepción al Sagrado Corazón de Jesús. Todo como el día anterior terminando con el Te Desm.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, de Rogativa consagra-

das al Smo. Corazón de Jesús, sesión a las 6 y media. A las 9 y cuartos Horas y Misa mayor. Por tarde actos de coro, por la noche a 6 y media Rosario y solemne Triduo desagravió que predicará el Rdo. Antonio Garau, Vicario de la m. Letanías y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Santa Iglesia Catedral...

En San Felipe Neri, continuados los Santos Ejercicios, que dirige Rdo. P. Jaime Barceló, Provincial de los PP. Teatinos.

En la Merced, a las 7 y media, reunión general para los Jueves místicos. Por la noche Rosario y Hora Santa de Reparación y penitencia.

Visita a la Corte de Nuestra Señora de los Dolores los SS. CC. o San Felipe Neri.

Jueves de Carnestolendas.—San Andrés Corsino, 9b. y ctra.

BIALTO HOY de 7'15 a 11 noche MILAGRO DE LA SILVIA Sidney - Chester Clark Gable - Jean Crawford Jueves: MUSICA SOBRE OLAS, Bing Crosby, Car Lombard y RUMBA, Geo Raft y Carole Lombard.

MODERN HOY de 7'15 a 11 noche La Mascara de Fumando por Boris Karloff El Octavo Mandamien EN ESPAÑOL por Lina Ye

Jueves: Fiesta Deportiva, bujos en colores. EN AMOR MO EN LA GUERRA por Sumerville. LAS CRUZADAS español, por Loretta Young Henry Wilcoxon.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE LAS BALEARES Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Pro el día 10 del próximo mes de y siguientes necesarios de siete de la tarde en la sala de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para las garantías de los préstamos alhajas vencidos en el mes de 1935 y sobre ropas vencidos meses de Diciembre de 1935 de 1936.

Hasta el día ocho a las siete tarde podrán los interesados dar o renovar sus respectivos tamos. Palma 30 de enero de 1937 Subdirector Gerente, Ramon gut.

PROTECTORA HOY MIERCOLES A las 3'30, 6'15 tarde y 9 noche (sesión continua) SENSACIONAL ESTRENO EN PALMA ¡EL MEJOR FILM DEL MUNDO! ¡LA PELICULA DEL DIA! BRUTALMENTE REALISTA! EMOCIONANTE! INTRIGANTE! TRAGICA LA BANDERA ¡LEGIONARIOS DEL TERCIO! — en español — Realización genial de: JULIEN DUVIVIER con ANNABELLA y JEAN GABIN Filmada en el Marruecos español en la Legión Extranjera Española ¡¡AFRICA...!! El campamento de la Legión. La vida de los bravos legionarios — novios de la muerte — con sus recuerdos, pasiones, abnegación y desprecio a la vida. VEA... La férrea disciplina, como se forja, como se educa y como la sienten los caballeros legionarios. ADMIRE... La bravura, el temple y el arrojo de esos hombres formidables que forman la oficialidad de la Legión. ESTA PELICULA ESTA DEDICADA: AL GLORIOSO GENERALISIMO FRANCO JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL AL COMANDANTE ALCUBILLA Jefe de la 5.ª Bandera del Tercio Y A TODOS LOS QUE FORMAN DICHA LEGION EN SEÑAL DE GRATITUD IMPORTANTE: ESTA PELICULA NO SE PROYECTARA EN NINGUN OTRO LOCAL DE PALMA DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA.

LIRIC Hoy último día WHEELER y WOOLSEY en La Viuda Negra EN ESPAÑOL

José Cladera Apoderado de Clases participa a sus poderdantes drá su despacho en la calle Rrella, 5, bajos. A partir de sólo estará abierto por la 3 a 6.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

MUCHOS MILICIANOS ENEMIGOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas: — En el frente de Alava, Vitoria. — En el frente de Alava, ha habido más actividad artillera y de fusilería que en días anteriores, batiendo aquella algunas concentraciones.

Esta calma, ha sido aprovechada por numerosos milicianos enemigos que se han pasado a nuestras filas, contando los innumerables desastres que cometen los rojos en Bilbao. También contaron que faltan en la ciudad población, víveres y alimentos, promoviéndose con este motivo violentas colisiones en las calles.

POR LA FRONTERA FRANCESA SI GUEN PASANDO VOLUNTARIOS Y MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS

Paris. — Mientras en esta ciudad se discute sobre el problema de voluntarios, por la frontera franco-española, continúan pasando voluntarios y material de guerra descaradamente.

Ayer pasaron la frontera, numerosos camiones, cargados de manganeso, voluntarios y material de guerra, todo ellos destinados a Barcelona.

Se cree que todo este material, enviado a España es de procedencia inglesa.

El vapor rojo español "María Amaya", ha sido cargado con varios aviones de bombardeo y numeroso material de guerra y municiones, creyéndose que próximamente saldrá de aquel puerto con destino a Barcelona o Valencia, donde desembarcará el citado cargamento.

EN RUSIA CELEBRAN EL DISCURSO DEL MINISTRO DE RELACIONES EXTRANJERAS DE FRANCIA

Paris. — Comunican que el discurso pronunciado por el Ministro de Relaciones Exteriores de Francia ha causado mala impresión en Alemania.

El corresponsal de "Le Petit Parisien" en Moscú, ha manifestado que el discurso pronunciado por el citado ministro ha causado excelente impresión en Rusia. La prensa rusa comenta el discurso, y agradece a Francia la negativa pronunciada por el citado Ministro francés de romper las se afirma que ahora están más lejos que nunca las posibilidades de un tratado de paz entre Francia y Alemania.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA BELGA HABLA DE LOS FUSILAMIENTOS QUE HA PRESENCIADO EN BARCELONA

Roma. — El Presidente de la Cámara belga que visitaba España, ha manifestado que delante de él fueron fusilados en Barcelona más de 100 personas, a pesar de sus protestas.

MILICIANOS FRANCESES E INGLESSES QUE HUYEN DEL PARAISO ROJO

Cerbere. — Hace unos días pasaron por esta ciudad, varios milicianos franceses e ingleses, huyendo del paraíso rojo. La mayoría de ellos están enfermos, a consecuencia, según dicen ellos, de los malos tratos a que han sido sometidos por parte de los rojos.

IMPRESIONES DE UN PERIODISTA NORTEAMERICANO

Nueva York. — El periódico "New York Herald" publica las impresiones de un periodista americano, el señor Rogers, que ha permanecido en España durante siete meses, y que ha visitado la España roja y la España del GENERAL FRANCO.

"Desde mi llegada a Barcelona, en Mayo — dice — comprendí que graves acontecimientos eran de temer. La influencia soviética que se manifestaba en España desde hace quince años, comenzaba a dar sus frutos. La URSS empleaba sus métodos habituales. Agentes secretos hacían una campaña secreta fomentando las huelgas. La guerra civil se preparaba. Cuando ésta se declaró, el terrorismo — esa es la palabra — se instaló en la España gubernamental. No existía ni un ápice de autoridad y legalidad. Me producía la impresión de asistir a un retroceso de varios siglos en la historia..."

El señor Rogers, después de haber circulado por las regiones sometidas al Gobierno de Madrid, ha recorrido largamente los territorios que controla el GENERAL FRANCO. Ha permanecido en San Sebastián, Burgos, Valladolid, Salamanca, Avila, Sevilla, etcétera.

"Aquí — dice — se puede viajar sin darse cuenta que hay una guerra civil. El orden está asegurado en todas partes.

El entusiasmo del pueblo por la causa nacional, la que defiende el GENERAL FRANCO, es enorme. Las oficinas de alistamiento rehusan numerosos ofrecimientos de voluntarios. En las ciudades que he visitado no ha-

bré visto más de doscientos extranjeros."

PROTESTA CONTRA "EL DILUVIO" POR SUS CAMPANAS DERROTISTAS

Roma. — En Barcelona, ante la fachada del periódico "El Diluvio" se ha formado un núcleo importantísimo de protestantes que querían entrar en él y aun pretendieron quemarlo. Obedece tal actitud a la campaña realizada por dicho periódico, considerada por muchos como derrotista y contraria al Gobierno de la Generalidad.

BUQUE SOVIETICO HUNDIDO POR LOS NACIONALISTAS

Moscú. — Se confirma que el día ocho del pasado mes un buque soviético fué hundido por los barcos de guerra nacionalistas españoles.

DENTRO DE CIENTO AÑOS, TODOS LOCOS

Sydney. — Como ciertos sabios franceses, el profesor Francis Harding, conocido especialista de las enfermedades mentales, está alarmado de la progresión creciente del número de locos que hay en el mundo. En el curso de una conferencia que ha dado en esta ciudad, ha declarado: "Si la locura continúa su progreso a la actual cadencia, todos los hombres, mujeres y niños serán locos hacia el año 2039".

Según el profesor Harding, el número de locos ha aumentado un 30 por 100 en los últimos diez años, y considera la causa de ello la guerra y la crisis.

LA COLECTIVIZACION FRACASA EN BARCELONA

Salamanca. — La colectivización, en los ensayos realizados hasta ahora, ha fracasado totalmente. Los tranviarios de Barcelona, por ejemplo, no están muy satisfechos. En un mitin celebrado ha unos días, un "camarada" habló de las dificultades que ofrece en España la colectivización. Citó como ejemplo lo ocurrido con los tranvías de Barcelona, en los que, después de introducido el nuevo sistema, el material ha empeorado, las tarifas no han podido ser rebajadas y ni siquiera se pagan los impuestos al Ayuntamiento, con grave quebranto para la ciudad.

COMO SE ENGANZA A LOS VOLUNTARIOS BELGAS

Paris. — George Rotvand publica en el periódico "Figaro" la siguiente crónica:

"Una buena mañana, algunos jóvenes con un paquete bajo el brazo, abandonaron sus hogares, sus mujeres, sus hijos y su trabajo, y después de firmar algunos papeles que les presentó un reclutador cualquiera, tomaron el tren de Paris para trasladarse a España. ¿Por qué? Porque se les había hecho creer que allí, en el campo rojo, se defendía el "progreso social" y la "democracia". Han visto y han comprendido. Y no han tenido ya más que un solo pensamiento: volver a su país; escapar a las brutalidades de los extremistas de Madrid y de Barcelona; no solidarizarse con los crímenes y el pillaje que han presenciado.

Pero no era posible escapar del infierno rojo. "Marcharse es desertar", se les dijo. Y se les metió en el fondo de un calabozo, para enseñarles a "defender la libertad". Milagrosamente salvados por el consul de su país, han llegado por fin a Bélgica. Y cuentan su triste historia.

Interrogados por un redactor de "Livre Golgigne", cuentan que se les habían prometido cien pesetas por día para estar en la retaguardia y diez en el frente, más dieciocho francos para la esposa que dejaban en Bélgica y cinco para cada hijo. En

realidad, la mayor parte de ellos no han cobrado más que cincuenta pesetas por todo el tiempo que han estado en España y por todos los conceptos. Así han trascurrido seis semanas; otros, sólo han percibido veintidos pesetas.

—¿Qué es lo que les ha determinado regresar?—les pregunta el periodista.

—Estábamos divididos en dos grupos: unos en la cárcel y otros en la Comisaría. Estos últimos se encontraban en una situación particularmente desagradable. Mientras que los otros tenían una celda para cada tres, en la Comisaría estábamos en una bodega todos en la que apenas cabían dos personas. Así estuvimos 22 días.

—¿Y la comida?

—Solo se nos daba dos pedazos de pan cada día y dos platos de sopa. Al cabo de unos días decidimos hacer la huelga del hambre. Pero entonces nos pegaron y nos amenazaron con un revólver.

—¿Cómo pudieron ustedes salir de aquella situación abominable?

—Después de haber sido maltratados por nuestra amenaza de huelga del hambre se nos obligó a comer, diciéndonos que seríamos repatriados.

Pero aun estaríamos en aquel calabozo si no hubiéramos podido comunicar nuestra situación al consul de Bélgica. El consul se puso en seguida en acción, pero le dijeron que no había ningún belga detenido. A los quince días conseguimos vernos el consul. Fué a Valencia para realizar gestiones cerca del Gobierno. Al comenzar la semana siguiente pudo anunciarnos que íbamos a ser puestos en libertad y la noticia se confirmó tres días después.

He aquí tal como la han contado, la lamentable historia de algunos voluntarios belgas. Hay millares de voluntarios en los frentes de España que se encuentran en el mismo caso. Creer ir a defender un ideal. Cuando ven que han sido engañados, ya es tarde para volverse atrás. Se les mete en la cárcel, a menos que no se les fusile por intento de desertación. Los que no tienen ni hogar, ni patria a donde refugiarse, continúan batiéndose, por no presenciar en la retaguardia las ejecuciones en masa, el pillaje y los excesos que comenten los rojos en todas partes donde dominan. Es "La Brigada de la Desesperación".

MIAJA EXPLICA LOS DESORDENES OCURRIDOS EN MADRID

Radio Club Tenerife, a las 19 horas: Madrid. — El General Miaja, ha manifestado que los desórdenes ocurridos ayer en Madrid, fueron producidos por elementos extraños a las fuerzas leales a la República. Dice también que ha tomado medidas para que no vuelvan a producirse otros incidentes.

SE ESPERA CESEN LOS TEMPORALES PARA EMPRENDER LA OFENSIVA DECISIVA SOBRE MADRID

Avila. — Debido a las fuertes lluvias, no han podido realizarse operaciones bélicas. Es fantasía la de los parte rojos al decir que sus fuerzas han efectuado supuestas rectificaciones en sus líneas. El Alto Mando Nacionalista espera con ansiedad el término de los temporales para emprender una decisiva operación ofensiva sobre Madrid.

UN FALSO AVANCE

Madrid. — La Junta de Defensa de la capital, en una parte, dice que sus fuerzas han avanzado medio kilómetro en el sector de Aranjuez.

Aparte de la falsedad de la noticia, nos place señalar a los marxistas que, ha unas semanas, no hablaban para nada del frente de Aranjuez. Ahora, en cambio, lo citan a menudo. ¿Quién lo ha creado? ¿Cuán difícil es mentir bien!

LA UNICA AUTORIDAD, ¡¡EL GOBIERNO DE VALENCIA!!

Valencia. — El Ministro de la Gobernación rojo ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que los momentos actuales son graves. Es necesaria — dice — la vigilancia de las milicias anarquistas que actúan en la retaguardia y de que la gente se convenza de que la única autoridad existente en España es el Gobierno de Valencia.

La noticia se comenta sola.

Madrid. — La Junta de Defensa de la capital, en una parte, dice que sus fuerzas han avanzado medio kilómetro en el sector de Aranjuez.

Aparte de la falsedad de la noticia, nos place señalar a los marxistas que, ha unas semanas, no hablaban para nada del frente de Aranjuez. Ahora, en cambio, lo citan a menudo. ¿Quién lo ha creado? ¿Cuán difícil es mentir bien!

LA UNICA AUTORIDAD, ¡¡EL GOBIERNO DE VALENCIA!!

Valencia. — El Ministro de la Gobernación rojo ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que los momentos actuales son graves. Es necesaria — dice — la vigilancia de las milicias anarquistas que actúan en la retaguardia y de que la gente se convenza de que la única autoridad existente en España es el Gobierno de Valencia.

La noticia se comenta sola.

HABLA ESPAÑA

(Recogido por la estación EAGAF)

(Prensa y propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

La cuarta Bandera de la heroica Legión rinde honores a un legionario.

—Es difícil en una colectividad como la Legión, en la que el valor es virtud corriente, el sacrificio una práctica, y el entusiasmo estado normal, destacar una personalidad señalada, relevante. Encontramos sin embargo una personalidad acusada perfectamente en el alférez legionario José Moncho, verdadero sacerdote del credo legionario, ese código de honor militar que encierra la esencia espiritual del soldado de todos los tiempos. El espíritu de la Legión invicta e inmortal es el espíritu de la muerte. Porque Moncho ha muerto y ha muerto en combate como no podía ser de otro modo. Su cuerpo pequeño, seco y nervioso, cayó bajo la metralla y sus palabras al caer fueron síntesis de toda su vida consagrada a su segunda madre: Viva la Legión.

Allá por 1921, cuando el triste episodio de Annual se enganchó en el flamante cuerpo. Aquel día en el despacho del primer jefe, al interrogarle éste: Sabes a qué has venido? Y él modesta y simplemente contestó: He venido a morir. Y Moncho ha cumplido su promesa, demostrando a todos las caballerías legionarias como deben morir los caballeros de la Legión. Moncho era infatigable y con su escaso cuerpo desmedrado acudía a los lugares de peligro, arriba los brazos, valiente el clarín con su voz alentadora y entusiasta. En su vida hay episodios admirables. Un día en Alcázar Ceguer fué a clavar su guión de la cuarta Bandera en lo más alto de la posición enemiga entre una lluvia de balas. —Moncho. ¿A dónde vas! — le gritaba su capitán. Mas, allá en lo alto flameó el guión de Lepanto y Moncho apareció más grande, con minúsculo era en su pequeñez. El valor de Moncho era incónciso, era el hombre fiel, leal, subordinado y de la única manera en que se puede serlo en la Legión, con amor. Amaba a sus jefes inextinguiblemente, como lo demuestra el que habiendo caído un mortero en el lugar en que se hallaban sus jefes, ato-

londrado, apresuradamente colocó ambas manos en pantalla ante la cara de su comandante.

Pertenecía a la diez y seis compañía de la cuarta Bandera y él decía que en la 16 quería morir. Moncho está ya en aquel lugar donde los héroes, los santos y los mártires reposan en la paz augusta del amor. Y sus hijos podrán decir noblemente: Mi padre es un héroe de la Legión. Toda la cuarta Bandera piensa en Moncho y ha detenido un momento su ruta gloriosa para ver pasar estupefacta y triste su cadáver y después como ordena el credo legionario volvieron a sonar en sus corazones las campanas alegres del triunfo y el entusiasmo encendido de la venganza.

Tú, Moncho, en espíritu estarás siempre presente y ejemplar en la vida de los legionarios heroicos. Tu comandante de la cuarta Bandera ha solicitado para ti la Laureada y la Patria y su Caudillo la concederán porque la ganaste.

La situación en Madrid y Barcelona. — "L'Action Française" publica una información en la que se dice que la gente de Madrid pide pan y que la rendición de la ciudad se hace inminente a causa de manifestaciones que los milicianos se niegan a contener. La junta de Madrid se ha visto obligada a recurrir a los extranjeros de la brigada internacional para restablecer el orden.

"Le Jour" por su parte informa que al querer forzar la evacuación de Madrid se produjo una revuelta de importancia en la estación, oponiéndose la gente a que sus familiares fuesen transportados en vagones des mercancias o en los que se utilizan para el ganado. Los guardias de asalto se vieron en la necesidad de dar varias cargas de las cuales resultaron cuatro personas muertas y dos heridas.

En Barcelona la situación es, si cabe, más comprometida. Últimamente se han formado numerosas manifestaciones pidiendo que el general Miaja sea llevado ante los tribunales populares por estar vendido a las fuerzas de Francia. A la cabeza de la más importante figuraban los dirigentes de la CNT y escitando con violentas frases a las masas. Se sabe que Miaja ha sido llamado urgentemente por el gobierno de Valencia.

Una borrascosa reunión del gabinete de Valencia. — Se confirma que el último consejo de ministros celebrado con asistencia de Rosenberg, fué extremadamente movido. Las divergencias existentes entre los miembros del gobierno en lo que se refiere a la defensa y resistencia de Madrid, fueron las que dieron origen a las violentas discusiones del consejo, pues algunos ministros quisieran que la capital de España fuese abandonada, mientras que Largo Caballero y Rosenberg se oponen a ello.

Los católicos ingleses salen por los fueros de la verdad. — Un periódico inglés dice que desde el principio de la guerra civil española, varios españoles que se llaman católicos han hecho una gran propaganda en favor de los rojos. Son muy pocos, aunque dan la sensación de que son numerosos debido a la organización de su propaganda. El periódico examina a cada uno de los supuestos católicos y saca la conclusión de que no son tales, sino lobos disfrazados de oveja. Comenta el discurso que el separatista vasco Laborda ha pronunciado en Irlanda y confirma la protesta de los católicos de aquella isla.

Unión Radio dice que en Madrid hay jamón. — Unión Radio Madrid en su emisión de las siete de la tarde dió la noticia de que habían llegado 72.000 kilos de jamón para el abas-

BORN — HOY
Bailando a ciegas y El más Audaz
 por MIRIAN HOPKINS, JACK OAKIE, FREDERICH MARCH y KAY FRANCIS
 Jueves: YO VIVO MI VIDA por Joan Crawford.

Ha empezado la venta sensacional de
T R O Z O S
EN
ALMACENES ENSEÑAT
 SAN MIGUEL, 119 AL 123
Por ser la primera quincena de
T R O Z O S
 Que realiza esta Casa, los precios marcados son verdaderamente baratísimos

tecimiento de la capital. El precio a que se ha de vender es de 62 pesetas kilo. Jamón no sabemos si lo hay, pero lo que es fiambre...

Crónica de nuestro corresponsal de guerra "El Tebib Arrumi". enviada desde el frente de Madrid. — Una visita del Generalísimo a los campos de los últimos combates. — El día de ayer fué en extremo curioso para todas las tropas de la división reforzada que mantiene el cerco de Madrid. Sin previo aviso y en compañía del General Jefe de su Estado Mayor del Cuartel General, S. E. el Generalísimo Franco se presentó en el Cuartel General del General Orgaz, en compañía del cual realizó durante toda la mañana y la tarde una visita a los frentes de combate de las últimas operaciones en el sector izquierdo de nuestra línea. El General Franco comenzó su visita por Las Rozas continuándola luego hasta Pozuelo y Aravaca. Siguiendo su costumbre hizo un minucioso reconocimiento de los lugares señalados, donde tan brillantes victorias obtuvieron nuestras fuerzas haciéndose explicar por los jefes de las columnas que en aquel terreno operaron, las incidencias de la lucha en la toma de aquellas posiciones que tan admirablemente tenían fortificadas los enemigos y donde sufrieron la formidable derrota que aún les tiene sumidos en la paralización propia del terror.

Cuanto se diga respecto del entusiasmo que despertó la presencia del Generalísimo en los terrenos indicados, será pálido ante la realidad. Los jefes y oficiales de la división reforzada acompañaron constantemente al General en Jefe que repetidamente se complació en revistar fuerzas y en hablar con los soldados, felicitando a aquellos que se le designaban como merecedores por su comportamiento de estrechar la mano al Caudillo.

Las tropas al paso del General Franco lloraban, daban vítores y aclamaciones unos soldados, mientras otros se apresuraban a ir limpiando de todo el terreno por el que marchaban el General y sus acompañantes; y fueron muchos los que cuando

le veían permanecer observando el frente enemigo, se obstinaban en poner una alfombra con sus mantas y abrigo bajo los pies del Caudillo. El magnífico espíritu y el encendido entusiasmo de todas las fuerzas arrancó al General frases de complacencia y calurosa emoción.

También visitó algunos de los hospitales de sangre de este frente, conversando largamente con los soldados heridos a los que daba ánimo con palabras estremadamente cariñosas y al saber las manifestaciones que el campo había escuchado el General, el entusiasmo subió de punto dentro de estos lugares donde nuestros soldados heroicos reciben la solícita atención de ciencia.

En fin, el General mantuvo larga y cariñosa conversación con la mayoría de los jefes de las columnas, felicitando a éstos, no sólo por la brillantez de las últimas operaciones, sino por el estado de espíritu que manifestaban las tropas a su mando a pesar de la inclemencia del tiempo en estos últimos días.

Terminada la visita al frente, el General Franco recorrió algunos de los poblados y alguna ciudad de la retaguardia, en cuyos lugares al enterarse las poblaciones civiles de la estancia del Generalísimo, se desbordaron en manifestaciones frenéticas de entusiasmo, en las que acusaban el mayor tono emocional las mujeres y los niños que constantemente gritaban: Viva el Salvador de España.

El Generalísimo abandonó el frente de Madrid y regresó a su cuartel profundamente emocionado por las muestras de entusiasmo, adhesión y cariño de que había sido objeto, y más aún por el espíritu que había puesto de manifiesto la división reforzada de Madrid, sintetizando su impresión sobre esta jornada con una frase que dice así: "Cuando se dispone de unos soldados, jefes, oficiales y generales como éstos, la victoria es segura. Y hoy más que nunca yo digo que será nuestra."

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

guerra perdida y sólo esperan el momento de ser libertados por el Ejército Nacional. El obrero que facilitó la huida al que escribe esta carta, es un patriota cien por cien y le ha encargado que se entrevistara conmigo y me dijera que la inmensa ma-

yoría, están al lado de nosotros y sólo desean el pronto triunfo de los nacionales para que la guerra se termine.

—No se pudo tomar toda la charla del General, por la fuerte intensidad de que fué objeto).

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

CATALUNA NO DEBE ENVIAR INDIVIDUOS A LOS OTROS FRENTE. PUES LOS NECESITARA PARA SU DEFENSA

Barcelona. — Un consejero de la Generalidad pronunció en el día de ayer un discurso, en el que atacó duramente al Gobierno de Valencia.

Dijo además que Cataluña debía preparar para defenderse, materiales de guerra, para poder resistir a los nacionales. Dijo también que no habían de enviarse más individuos de Cataluña a defender los otros frentes, pues cree que pronto Cataluña los habrá de necesitar para su defensa personal.

900 INDIVIDUOS FUSILADOS SOLO POR SU SIMPATIA POR LOS NACIONALISTAS

Bruselas. — Procedente de España, regresó el Presidente de la Cámara belga Haiman, el cual manifestó que hizo el viaje para cumplir una misión que le había encargado la III Internacional socialista. Dijo que en Barcelona, en la Plaza de Cataluña presenció el fusilamiento de 900 individuos acusados de simpatizar con los nacionalistas, cuyas esposas y madres fueron obligadas a presencia a la ejecución.

LERROUX DICE QUE EL EJERCITO SE SUBLEVO PARA SALVAR A ESPAÑA

Paris. — "L'Illustración" publica un artículo de D. Alejandro Lerroux en el cual, éste dice que realizó un examen de conciencia del que salió con la convicción de que la Dictadura es lo único que puede salvar a España. Añade que el ejército no se sublevó contra la ley, pero sí por la ley y para salvar al pueblo español.

EN MADRID MEJORA EL TIEMPO

Radio Club Tenerife a la 1 de la madrugada: Madrid. — Hoy amaneció el día alumbrando el sol. La tierra se secó y los aviones nacionales realizaron bombardeos sobre las posiciones enemigas. Los aviones nacionalistas po-

drán ya elevarse mañana, como en tiempos pasados, y así se podrán efectuar determinadas operaciones.

UNA VERDAD DE PRIETO GRULLO

El periódico "El Socialista" ha publicado un artículo, firmado por Indalecio Prieto, en el cual dice que los republicanos no han pedido nada a nadie para poder comprar armas y municiones, y que los han pagado todo con oro contante y sonante. ¡Naturalmente, del robado al tesoro español y a los particulares!

UNA ENTREVISTA CON EL GENERALISIMO

Salamanca. — En una entrevista que el GENERAL FRANCO ha concedido a un periodista, le dijo que no se ha acabado de comprender la intención de los nacionales, pues no tan solo luchan por la causa de España sino que sirven a la Civilización. Cuando el informador le preguntó por qué los nacionalistas no habían tomado Madrid, el CAUDILLO le contestó: Los nacionalistas están realizando una campaña militar y siguen sus planes estratégicos de acuerdo con las circunstancias. Si los nacionalistas hubieran querido tomar Madrid, hubiera sido necesario bombardear la ciudad por tierra y por aire, y la hubieran ocupado estando en completo estado de ruinas. Añadió que los nacionales quieren conquistar Madrid, pero la quieren entera. No han querido conflictos internacionales, y aunque se les ha acusado de tener en sus líneas voluntarios extranjeros, muchos de ellos irlandeses, la verdad es que hoy algunos voluntarios irlandeses, realmente, pero pertenecen a la Legión Extranjera, en contradicción con lo que suceden en las filas rojas, en las que hay gran cantidad de rusos de Stalin. De tal manera — añadió — están los nacionalistas, que luchan por España.

A STALIN LE SUCEDERA LO MISMO QUE A ROBESPIERRE

Varsovia. — Comentando el hecho de ser Stalin el único superviviente de los antiguos camaradas de Lenin, el periódico a que nos hemos referido en el último telegrama de Varsovia, el "Express Poranny", dice al igual que Robespierre que fue vado a la guillotina pudiera ser a Stalin se le aplicara la misma medida. El periódico opina que a la paganda del Komintern se le ha dado enorme daño a causa de los últimos acontecimientos de Moscú, que será difícil sino imposible de pagar tales sucesos con los cuantos utópicos que representaban al mundo el paraíso soviético.

UNA LIMPIEZA DEL PARTIDO COMUNISTA RUSO

Moscú. — El comité central del partido comunista ha planeado una acción de limpieza del partido comunista que se llevará a la práctica entre todos los elementos antisoviéticos y será según se declara la más estricta de todas las verificadas hasta la fecha. Jeshoff jefe de la G. P. U., el encargado de ejecutar dicha campaña, MAS PENAS DE MUERTE EN RUSIA

INCENDIO A BORDO DE UN VAPORETO POR EL GOBIERNO VALENCIA

Paris, 2. — Se declaró un incendio a bordo del vapor "Navarre", que encuentra actualmente en el puerto de Marsella. Se ignora todavía la causa del incendio. Dicho vapor uno de los fletados por el gobierno Valenciano.

ACCIDENTE DE AVIACION A LONDRES

Budapest, 2. — Se rumoreaba a última hora en dicha ciudad que el coronel Lindbergh, famoso aviador americano, que emprendió con mujer el vuelo Londres-Egipto, un aterrizaje forzoso cerca de la frontera húngara yugoeslava. Algunos clarán que el aeroplano de Lindbergh se estrelló en el suelo. En la actualidad todas las investigaciones chas en Belgrado no han podido aclarar el misterio.

MAS DETENIDOS POR TROTSKY

Londres, 2. — Un centenar de personas se encuentran comprometidas en las "confesiones" de los proclama trotskistas, en Moscú, se comunica el corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph". Se que todas ya han sido detenidas en ITALIA, TURQUIA Y LA CUESTION DE ALEJANDRETA

EL GOBIERNO DE VALENCIA TREGA UN MILLON COMO BERNIZACION POR EL ASESINATO DEL SECRETARIO DE LA BAJADA BELGA

Bruselas, 2. — El ministro de negocios extranjeros, Spaak, informó al consejo de ministros que el gobierno de Valencia consiente en pagar un millón de francos como indemnización por el asesinato del diplomático belga De Borchgrave, pero chaza toda responsabilidad en el crimen. El asunto será sometido al tribunal internacional de la Haya EN LA MARINA INGLESA FALTAN OFICIALES

SE REDUCE LA RACION ALIMENTICIA EN BARCELONA

Paris, 2. — Se emitió nuevas jetas de raciones en Barcelona, reduciendo mucho la cantidad de alimentos. La anulación de las jetas anteriores llegó a ser necesario por la imposibilidad de repartir raciones alimenticias en las cantidades indicadas en dichas tarjetas.

PRESTARIA

En primera Hipoteca hasta 500 pesetas. Razón Santa Eulalia. Tip. LA ALMUDAINA S. A.

Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noche señores: El tiempo tiende a mejorar. Es un factor éste que influye de una manera extraordinaria en la actuación de los ejércitos, sobre todo cuando estos ejércitos tienen que responder a sucesivas movilizaciones y no ha alcanzado la perfección de los ejércitos regulares. Es necesario mucho tiempo para instruir a las tropas y hay que aprovechar todos los momentos. El agua, el mal tiempo, imposibilitan esta instrucción y tiene que esperarse mucho tiempo para que ésta pueda ponerse en práctica, sobre todo después de estos temporales de agua tan enormes como los que hemos sufrido. Es necesario emplear bastantes días para acumular los elementos necesarios para llevar a cabo el plan que se ha de desarrollar. Es preciso que el terreno se seque porque en terreno encharcado no se puede maniobrar; pero por encima de todos estos elementos existe la moral de las tropas y ésta es muy elevada, sobre todo sabiendo que el Ejército ha seguido siempre su victoriosa marcha sin haberse arretrado por nada ni por nadie.

Hoy he recibido una comunicación en la que se me dice que diga el motivo porque llamo Mijajas al general. Hay que hacer una aclaración sobre este concepto. Tratándose de general, sólo es una mija de general y en cuanto a burro, como que lo es un poco más, entonces es mijajas. Por cierto que me he enterado que ha pronunciado un discurso. Ahora que yo creía que no era capaz de ello. También me entero de que los dirigentes marxistas no tienen plena confianza en él y no la pueden tener, ni puede existir nunca, porque su espíritu no es el suficiente ni puede serlo, porque hay cualidades que son consustanciales con las personas. El no puede lograr nunca una disciplina en los milicianos y esta disciplina no aparece por ningún lado, a pesar de los continuos llamamientos que vienen haciendo los marxistas.

Viene la noticia radiada de que Federico Montseny, el ministro de Sanidad, se lamentaba en un discurso diciendo que estas divergencias que existen, tenían que disiparse, sobre todo en los elementos de la CNT y UGT, eso, si es que se quiere ganar la guerra. Dice que los únicos partidos que podrían formar una organización de conjunto son los de la CNT

y de la FAI y que si persisten en estas diferencias, no lograrán más que la desunión y no será posible ganar la guerra.

Faltan constantemente a la verdad. Así dicen que un soldado ha huido de nuestras filas y se ha pasado a las suyas; eso es una falsedad como todas las que suelen decir porque de las filas de donde desertan es de las suyas. En nuestras líneas, se encuentran perfectamente y no piensan, ni por un momento, en pasarse a la zona roja, de donde conocen todas las atrocidades y crímenes que allí se cometen y si hubiera algún desaprensivo que quisiera pasarse a las filas rojas, como que el territorio rojo no tiene que tardar en caer en nuestras manos, ¡pobrecito de él! Pues bien, dicen que este evadido ha contado que en Zaragoza hacen pasar 60 alemanes uniformados para hacer creer que éstos están completamente a su lado para el caso de que sus servicios fueran necesarios. De manera que por una parte quieren hacernos ver que sólo hay 60 alemanes en Zaragoza y por la otra, que en el sector de Marbella, las columnas que han operado, han sido única y exclusivamente de alemanes. ¡Cuántas falsedades y mentiras se inventan estos marxistas!

En el parte oficial de hoy, dan pocas noticias y es corto. Vuelven a insistir en que se han apoderado de dos pueblos de Andalucía; pero lo cierto es que estos pueblos que ellos señalan, no han estado nunca en nuestro poder y están a 7 kms. poco más o menos de nuestras líneas avanzadas. También dicen que estos pueblos han sido ocupados por la columna Maroto, la cual ha avanzado varios kilómetros dentro del terreno faccioso; pero por dónde habrán ido que no se les ha visto por ninguna parte?

He recibido una carta de un señor desconocido y como que es bastante larga, la leeré en varias charlas. Dice que es terrible lo que está pasando en Santander y señala las facilidades que le dió un obrero para que le fuera expedido un pasaporte y pasar al territorio nacional. Añade que este obrero y otros muchos más, esperan con insistencia el desfile de las tropas nacionales por las calles y plazas de la ciudad. Dice que allí, se escuchan las charlas del General Queipo de Llano y que los mismos milicianos dicen: Este General es el que nos joroba. Comprenden perfectamente los marxistas que tienen la

TELEGRAMAS

LA HISTORIA SE REPITE

Varsovia. — La historia se repite? Pregunta el periódico "Express Poranny" al llamar la atención sobre la notable semejanza entre los acontecimientos que se han sucedido durante las últimas semanas en la Rusia soviética y aquellos que tuvieron lugar durante los momentos críticos de la revolución francesa. Los deseos de Stalin se han realizado al despachar uno después de otro a todos sus adversarios. Ahora se va hacer una expurgación semejante en el ejército bajo la vigilancia de Voroshiloff, Kaganovitch y del jefe de la G. P. U. Yushoff.

FOLLETO CLANDESTINO. — DE TODOS LOS QUE FORMARON EL GABINETE DE LENIN SOLO STALIN ESTA VIVO Y EN LIBERTAD

Moscú. — Unos folletos introducidos clandestinamente en los circuitos obreros el lunes de esta semana señala como cosa curiosa que de todos los que formaban parte del gabinete Lenin, solo Stalin está vivo y en libertad. Los otros seis miembros, Kaganovitch, Eimovieff fueron fusilados; Tonski se suicidó hace seis meses; Rikoff y Bucharin están detenidos es-

perando el proceso y Trotsky en el destierro.

EL PRIMER EMBAJADOR ITALIANO EN LA ESPAÑA NACIONALISTA

Roma. — Ha sido nombrado primer embajador italiano en la España nacionalista al señor Roberto Antoloupe que fué hasta ahora embajador en el Brasil cuya vacante será llenada por el señor Vencenz Lojaco. Este último se encontraba actualmente en Shanghai.

VARIOS MILES DE OFICIALES DEL EJERCITO RUSO SOMETIDOS A PROCESO

Moscú. — Stalin ha ordenado al general del distrito del sur haga una lista de todos los oficiales del ejército rojo que sean independientes desde el punto de vista político. Dicha lista deberá estar en poder del comisario de guerra Voroshiloff antes de los tres días a contar de la fecha de publicación de la orden. El dictador ruso ha declarado que su intención es renovar a dichos oficiales y formarles proceso. Dicha orden alcanzará a varios miles de oficiales. Al principio el comisario de guerra ruso ha protestado a Stalin pero al fin se ha sometido a sus designios.

PADRES; MAESTROS:

Se ha puesto a la venta, el librito "Deberes del Niño buen Español"

Adquiéranlo

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora Legalmente constituida

Calle de Francisco Sancho, 35

Telefono, 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de Enero, servicios a los Sres. Asociados números 2923, 3419, 2744, 651, 1097, 2459, 114, 1062, 2482, 3287, 731, 1887, 2204, 411, 3884, 2198, 376, 162, 2655, 3081, 2707, 2276, 4099, 271, 1725, 1436, 2781, 716, 2287, 3227, 1112, 102, 3121, 1124, 225 de PALMA, más uno en la calle de San Bartolomé, núm. 85 Bajos, INCA, y otro en la Calle de la Iglesia núm. 5, Bajos SANTA MARIA, SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.